

CASA TORRO

Prepara venta de retales
Apertura: 14 de Junio

LECCIÓN PROVECHOSA

Unas horas en Montjuich

Paz a los muertos, se dice, indicando que no deben recordarse querellas ni defectos. Pero cuando se habla de los muertos para narrar ejemplos edificantes, siempre se escucha con respeto y se lee con interés.

Hoy dan a nuestra pluma ocasión de narrar hechos de oportuna ejemplaridad los hechos en Montjuich el día 31 del pasado Mayo.

Septimos convivir unas horas en capilla con los condenados; porque al escribir, quien lo hace con el alma, siente, vive lo que escribe, aunque la pluma torpe no sepa usar lo que el alma dicta. Pero es que los sentimientos del alma pueden expresarse sólo con palabras? A veces una lágrima, una contracción dolorosa del rostro, expresan mucho más que todo el Diccionario. Pero hemos de escribir...

Estamos en la iglesia de Montjuich, y se acercan el Chato, Barberet, el Móvil y Oliment.

Se lee la sentencia.

El primero, en un arrebato de desesperación, blasfema de todo lo divino y humano; se rebela; su impotencia le vuelve loco, y no quiere respetar a nadie. Barberet y el Móvil sólo hablan excitados por las frases del Chato. El único que escucha atento y sonriente la sentencia es Oliment.

Los jueces han cumplido su misión, y se disponen a ocupar su sitio junto a los reos los Hermanos de la Paz y Caridad y cinco Capellanes castrenses que han sido llamados.

La irritabilidad del Chato mantiene la de los otros, y fueron llevados cada uno a su capilla.

Se pasan dos horas, que unos creen perdidas, y otros, ganadas.

Los nervios se rinden; la reflexión se adueña, y la visión de la muerte, con los recuerdos de una infancia feliz, de una madre creyente y amorosa, llaman al corazón y despiertan el alma. El alma! ¿Quién se acordaba del alma en el vivir inquieto y zarzoso de los revolucionarios, de los rebeldes, de los anarquistas?

Pero el alma, aunque se olvide, está dentro de cada hombre, y el alma ha despertado a Barberet y el Móvil, que piden confesión. Además, el primero quiere morir tranquilo por completo, y solicita contraer matrimonio y legitimar una hija y bautizarla, que tiene siete años, y no lo era!

La escena de los desposorios es indescriptible: «Un artículo mortis» todo es emotivo; y no podía dejar de serlo una boda a las puertas de la muerte, y una niña, criada sin idea de Dios, que ve a su padre contrito y fervoroso, hablarle de ser bueno, de ser virtuoso, poniéndose como ejemplo del mal camino y como fin a que le ha llevado su vida desordenada y rebelde.

Los sollozos de los padres y de la niña se mezclan, purificando el alma, que cada vez se acerca más a Dios. Es preciso separar los afectos terrenos, y los esposos se despiden. ¡La hija no olvidará, seguramente, escena tan aleccionadora!

Son las dos de la mañana.

Los otros dos reos se resisten a recibir los auxilios de la Religión.

Son visitados por dos Padres de la Compañía de Jesús, y tampoco logran su propósito.

Un Capellán castrense comprende que todo será inútil si no se queda solo con el reo que ha elegido, el Chato. Hombres de sus ideas no se rinden cuando otros les ven, y puede más el respeto humano. Pide licencia para quedarse solo con él, y retirarse hasta el centinela. Verse solo el Chato con el Capellán y cambiar de actitud, es todo uno. Con devoción inmensa invocó a todos los Santos y Santas, llorando sin cesar.

El Capellán le consuela y le prepara para una buena confesión.

«Descansa un poco» le dice; «tranquilízate, y luego te confesará».

A las ocho de la noche el Capellán del Chato se encierra con el reo, y él y Dios se ven los demás.

Sollozos y lágrimas, voces de oración se oyen luego; rezan el Rosario.

Dios ha trocado a la fiera en oveja, y como el Buen Pastor, la carga sobre sus hombros para llevarla al redil.

Al salir el Capellán, lleva los ojos entorpecidos. No puede hablar de emoción.

«Rezan ustedes!» le decimos.

«Rezábamos. Sabe muy bien rezar. El acto de contrición para confesarse lo comenzó antes de que yo se lo indicara, y el Rosario no le parecía nuevo; tanto, que al pronunciar la oración «Graziam tuam», la ha recitado el pobre en latín, como yo rezaba como si toda su vida hubiese sido un perfecto devoto.

Ahora cenará con él, pues me pide que no le deje, que esté a su lado.

Son las nueve de la noche.

Climent es el que más se resiste a morir como cristiano. Habla de su inocencia y todos dicen que otras veces sí que ha merecido castigo, más que ésta.

Por fin, su Capellán opta también por acercarse con él, y al verse solo se rinde. Se quiere confesar y dice «lo haré bien, pues para hacerlo mal no lo haría». Son las palabras.

Todo ha cambiado. Los consuelos de la Religión han demorado los corazones, y la resignación y la esperanza hacen más llevadera la angustia de esa agonía sin dolor que pagan los condenados a muerte.

La octava del Corpus

En Santo Tomás

Con el esplendor de costumbre se celebró ayer, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol y San Felipe Neri, la fiesta que el reverendo señor Cura, Otero y feligreses dedican anualmente a la Sagrada Eucaristía.

En la Misa solemne ofició el Beneficido decano don Enrique Sacanelles Martínez, y ocupó la sagrada Cátedra el celoso y activo señor Cura Párroco, doctor don Enrique Sarchis, quien con su peculiar elocuencia pronunció un elocuente discurso en loor de Jesús Sacramentado.

En la solemnidad, a la que asistió extraordinario concurso de fieles, actuó numerosa y escogida capilla de música.

Por la tarde, a las seis, comenzó a salir del templo la procesión, que, como siempre, resultó lucidísima.

Abrió la marcha una pareja de la Guardia municipal montada; seguían *les banderolas*, Cruz parroquial, imágenes de la Virgen Niña y el Niño Jesús, acompañados de asilados de la Casa de Beneficencia; niños de la escuela parroquial; Asociación Josefina, con la imagen del Santo Patriarca; Inmaculada Concepción, Nuestra Señora de la Saleta, segundo Titular San Felipe Neri, Asociación de Cristo Crucificado con la imagen del primer Titular Santo Tomás, y varias músicas.

Guión de la Eucaristía, numerosos feligreses con cirios, seminaristas, reverendo Clero, Sacerdotes con incensarios, Su Divina Majestad sobre ricas andas, bajo palio, y la dama, en la que oficiaban, de Présté, el señor Cura, y como diáconos, el Beneficido don Enrique Sacanelles y el Coadjutor don Roberto Oliver.

Cerraban el cortejo las bandas de tambores, cornetas y música de la brigada de Bomberos, y una sección del regimiento de Cuadela.

La carrera estuvo animadísima, y desde los balcones cayó espesa lluvia de flor al paso de Su Divina Majestad.

Para hoy

EN SANTA CRUZ

La parroquia de la Santísima Cruz celebrará hoy la fiesta del Corpus, con Misa solemne a las diez, en la que predicará don Francisco Ferrando.

La procesión saldrá a las seis de la tarde y recorrerá las calles de Rotores, Rocas, Blanquerías, Salvador Giner, Jordana, Beneficencia, Corona, Mosén Sorell, Alta, San Jaime, Baja, Arbol, Santo Tomás, Alta, Jordana, Museo a la iglesia.

El señor Cura, Clero y Obrería invitan a los feligreses a que asistan a la procesión y que adornen los balcones de sus casas al paso de Su Divina Majestad.

EN EL PATRIARCA

Hoy será expuesto el Santísimo Sacramento a las nueve y cuarto, y seguidamente comenzará la Misa rectoral, en la que predicará don Justo Martínez, y la capilla de música interpretará la partitura «Misa de Pascuas», de Gounod.

Las segundas vísperas serán a las tres y media, cantándose las mismas composiciones de ayer, y a las seis se verificará la procesión, que recorrerá el claustro del Colegio, cantándose motetes y ofreciendo, cada seis pasos, al Señor, flores e incienso. En la reserva se cantará el «Tantum ergo», de Vitoria, y el «Genitori», de Ripollés.

Gobierno civil

El gobernador civil señor De Sousa hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«He recibido la visita del embajador de Italia, cruzándonos las frases de rubrica.

La huelga de los metalúrgicos parece que marcha por buen camino. Digo esto porque, aunque yo no interviengo por ahora en ella, limitándome a cederles aquí un local independiente para que se reúnan por secciones patronos y obreros, siguen viviendo y deliberando extensamente.

A mí no me darán cuenta de los acuerdos que tomen hasta que sean firmes.

El problema de los trigos, las harinas y el pan, se presenta algo complicado. Ansio que se reúna la Junta de Subsistencias, con asistencia del alcalde, para salir de incertidumbres.

Desde luego, yo estoy dispuesto a luchar en defensa de los intereses del vecindario, y creo que el alcalde no me negará su apoyo.

Estoy redactando una circular dictando disposiciones para acabar radicalmente con ese signo de incultura, tan generalizado en los pueblos de esta provincia, conocido por capeas.

Lo que parece extraño es que personas que, por su posición y seriedad, debieran ser las primeras en extirpar de las costumbres sociales esas salvajadas, las fomenten, contribuyendo a ellas y gestionando que las autoridades las sancionen.

Creo que conseguiré, a buenas o a malas, acabar de una con esa barbarie.

Por lo demás, nada puedo comunicarle.»

Los problemas abandonados

El valor de la herencia

De la positiva degeneración de la raza española nadie puede dudar. Pregonan la tragedia cifras que en país más preocupado por su porvenir constituirían la inquietud culminante. En muchas provincias, el 50 por 100 de los mozos resultan, anualmente, inútiles para el servicio de las armas. Las defunciones por tuberculosis, la terrible dolencia que tan fielmente traduce el vigor de los pueblos, aumentan día por día. Se acrecienta de modo formidable la cantidad de locos. Multiplicanse los suicidios, y no hay sector estadístico donde no encuentre su traducción la lacinante llega de la degeneración.

Las gentes, obstinadas en no atender a los verdaderos problemas, para no ocuparse sino de imponer sistemática, automáticamente el aumento de los salarios, dando de lado el precio de las manufacturas, muéstranse totalmente insensibles al peligro de la desaparición de la raza.

Nadie se preocupa sino de sí mismo. Hay solidaridad de ambiciones, de egoísmos, pero no de ideales.

En esta atmósfera supone positiva audacia llevar a las columnas de la Prensa diaria el tema de la herencia. ¿Cómo contar con que pueda interesarse nadie por tales cuestiones en un país donde el individualismo tiene su templo más preciado?

Preguntada a cualquier pareja de enamorados, próximos a matrimonio, si han pensado en la herencia que van a transmitir, y os mirarán llenos de asombro.

Verdaderamente excepcionales son, en nuestro país, los casos de novios que rompen sus relaciones y sacrifican su pasión o su conveniencia al temor de engendrar hijos desgraciados, enfermizos, deformes.

Esta culpable y censurable indiferencia contrasta con los progresos logrados por los biólogos en el estudio del problema de la herencia.

Véase lo que ocurre con el alcohol. No se trata del borracho crónico, ni aun del bebedor de grandes cantidades de alcohol. Tomaremos los ejemplos de la alcoholización «moderada e intermitente», que forma parte de los hábitos sociales. En estos casos, y según las cifras obtenidas en sus estudios por Apert, cuando sólo el padre es alcohólico se tiene el 58 por 100 de esterilidad, el 22 por 100 de recién nacidos muertos y el 20 por 100 vivos, pero enloquecidos, débiles, sin vigor físico. Cuando la madre es la intoxicada, los números son: 25 por 100 de esterilidad, 25 por 100 de recién nacidos muertos y 50 por 100 de niños normales.

Nada tan demostrativo en este sentido como las experiencias de Stekard y miss Craig.

Hicieron respirar vapores de alcohol, una vez por semana, a caballos machos y hembras, teniendo el cuidado de suspender la prueba en cuanto aparecían los primeros síntomas de intoxicación. Los caballos no parecían sufrir gran cosa con este régimen; pero sí la descendencia.

De 24 machos alcoholizados, unidos con hembras sanas, 14 fueron estériles; de las diez parejas restantes, cinco no produjeron sino muertos recién nacidos en número de ocho; cinco engendraron 12 hijos vivos, de los cuales dos murieron en seguida; cinco, entre la primera y sexta semana, con convulsiones epileptiformes, y cinco sobrevivieron, aunque con menor talla de la normal.

De cuatro hembras alcoholizadas, unidas a machos sanos, una fue estéril; una dio a luz, antes de tiempo, a tres hijos, que murieron inmediatamente, y dos tuvieron un hijo cada una, hijos que vivieron.

De 14 parejas en que el macho y la hembra estaban alcoholizados, diez fueron estériles, tres no dieron más que recién nacidos muertos, en cantidad de seis y ocho; sólo uno dio a luz un caballo vivo, que al sexto día murió, presa de convulsiones epileptiformes.

Clinica y experiencia se muestran unánimes; pero la eficacia es nula en el ánimo de las gentes. Muchos dejan de beber vino en las comidas; suprimen la copa, fielen compañera del café; se abstienen de la cerveza por la tarde y del vermut por la mañana, porque les cuesta más caro, porque se lo recomendó el médico como medio de curar ésta o la otra dolencia; pero jamás oírás invocar el interés de la descendencia ni escucharás tampoco cómo se dejó de libar por miedo a la esterilidad o a la deformidad morbosa de la descendencia.

Personas cultas, que se dicen fieles cumplidoras de las leyes de la especie, siguen la costumbre de alcoholizarse en los banquetes nupciales, y fruto de estos delitos sin sanción, centenares de pobres idiotas gruñen, hallos del don divino de la palabra, en los patios de asilos y manicomios.

No es sólo el alcohol el enemigo de la especie: de otros hablaremos en artículos sucesivos.

DR. CESAR JUARROS.

(Prohibida la reproducción.)

Ceremonial de una canonización

La Misa solemne

La Misa solemne, celebrada por el Papa, es el broche de oro que cierra la solemnidad de una canonización; pero alguna vez ocurre que, por la avanzada edad del Pontífice o porque no soporte una fatiga superior a sus fuerzas, delega en el Decano del Sacro Colegio, y en tal caso celebra en el altar papal, en el cual se expone para cada vez una Bula que le autoriza.

Las ceremonias prófijas y especiales de una Misa papal darían a esta ya larga serie de artículos más extensión de la conveniente y fatigarían el ánimo de los pacientes lectores, distrayendo la atención de lo referente a la canonización, que completará estas notas.

La más bella de las Bellas Artes, la Música, no desmerece de la fiesta más artística en el país del arte. La Misa va acompañada de las dulcísimas notas de la Capilla Sixtina, a la cual se unen otros cantores de las principales capillas de Roma, en número de 200, bajo la dirección del insigne maestro de la Sixtina, y ejecutan una de las mejores composiciones clásicas de Palestrina. Al Ofertorio se suele enonar el *Cantate Domino canticum novum*, con un coro de 180 ragazzi (tiples), que hacen eco desde lo alto de la cúpula, donde se construye una gran tribuna. Esta combinación es de un efecto sorprendente, y al escucharla parece que sea uno transportado a la gloria del cielo.

Lo particular y típico de la Misa de una canonización es la ofrenda de los dones que se hace al Papa. Terminado el *Credo*, seis Cardenales, dos del orden de Obispos, dos del orden de Presbíteros y dos del orden de Diáconos, todos pertenecientes a la Congregación de Sagrados Ritos, se reúnen detrás de la tribuna situada junto al gran pilar de la cúpula, bajo la canfora, para tomar los dones que ofrecen al Papa los postuladores de los nuevos Santos.

Estos dones son llevados procesionalmente por los seis Cardenales, los postuladores de la causa y los Religiosos o congregantes a que han pertenecido los nuevos canonizados, y el cortejo va precedido de los maderos de *virga rubra*, de dos Maestros de Ceremonias y de la guardia suiza, con sus vistosos uniformes.

Los objetos que presenta cada una de las postulaciones, pues ya quedó dicho que suelen ser varias las canonizaciones en un mismo acto, son los siguientes: cinco cirios pintados y adornados con flores y arabescos en oro y plata, y en el centro, la efigie del Santo canonizado y el escudo del Papa. De estos cirios, dos son de treinta libras romanas cada uno, y tres, de nueve libras. Dos panes, uno revestido de oro, y el otro de plata, llevando grabado en relieve el escudo pontificio y presentados en bandejas de plata. Dos barrilitos, dorado uno, plateado el otro, conteniendo vino y agua. Tres jaulas primorosamente trabajadas, en la primera de las cuales hay dos tortolitas; en la segunda, dos palomas, y en la tercera, algunos pajarillos de varias especies.

Al final de la Misa, el Papa, con mitra, desde lo alto del Trono, da la mitra y final Bendición Apostólica.

Vuelve a ocupar la silla gestatoria; con los *flabelli* para delante del crucero de los Santos Simón y Judas, rodeado de su noble Corte, y precedido de los Cardenales, Arzobispos y Obispos, se dirige al altar del Sacramento para volver a sus departamentos privados.

Esta procesión, hasta la pérdida del dominio temporal de los Papas, salía a dar la vuelta por la gran plaza de San Pedro; pero las vicisitudes de los tiempos han hecho suprimir este acto, que tanto compaña a los romanos y peregrinos que no habían podido tener a dios de presenciar en la Basílica una función inenarrable, por lo extraordinaria, y de la que se guarda grácilísima memoria.

MARIANO ROS COLAS, Pbro.
Maestro de Ceremonias.

Estos dones son simbólicos, y la oscuridad se remonta a los primeros siglos de la Iglesia. Los cirios significan a Cristo; la cera, obra de la abeja virgen, significa a Cristo como hombre, Hijo de la Virgen; la luz indica la Divinidad del mismo, y se quiere, por tanto, indicar que los nuevos Santos tuvieron de Dios su luz. El pan, símbolo de toda clase de comida, indica que los Santos se nutrieron de toda virtud para ganar el cielo. El vino indica la gracia santificante, de la cual fueron abundantemente adornados los nuevos Santos. Las tortolitas son símbolo de la fidelidad a Dios. Las palomas indican la paz y la caridad de sus almas, y que así como la paloma anunció el fin del diluvio, así estos Santos han dejado esta vida de llanto y de afanes, para pasar a la quietud de la Patria celestia. Los varios pajarillos indican el deseo de los Santos de las cosas celestiales.

La ofrenda se hace de esta forma: antes que el Pontífice se lave las manos en el Ofertorio, llegan ordenadamente los oferentes: el primero, esto es, el Cardenal Obispo ofrece los dos grandes cirios, y con él, el primer Postulador, el suyo más pequeño, y un castiello dorado con las dos tortolitas; luego el Cardenal Presbítero ofrece los dos grandes panes, y el segundo Postulador, su cirio y un castiello plateado, con dos palomas blancas; en último lugar, el Cardenal Diácono ofrece los dos barrilitos de vino y agua, y el tercer Postulador, su cirio y un castiello o jaula de diversos colores, con varios pajarillos. Los Cardenales besan la rodilla, y los demás el pie del Sumo Pontífice. Los dones, aceptados por el Papa, los entrega al Prefecto de las Ceremonias.

A la elevación vuelven a sonar las trompetas de plata de Miguel Ángel, ejecutando una gran marcha religiosa, mientras los cuerpos armados rinden sus armas entre el imponente silencio de una inmensa y abigarrada muchedumbre que, atónita, contempla tan sublime y conmovedor espectáculo.

Al final de la Misa, el Papa, con mitra, desde lo alto del Trono, da la mitra y final Bendición Apostólica.

Vuelve a ocupar la silla gestatoria; con los *flabelli* para delante del crucero de los Santos Simón y Judas, rodeado de su noble Corte, y precedido de los Cardenales, Arzobispos y Obispos, se dirige al altar del Sacramento para volver a sus departamentos privados.

Esta procesión, hasta la pérdida del dominio temporal de los Papas, salía a dar la vuelta por la gran plaza de San Pedro; pero las vicisitudes de los tiempos han hecho suprimir este acto, que tanto compaña a los romanos y peregrinos que no habían podido tener a dios de presenciar en la Basílica una función inenarrable, por lo extraordinaria, y de la que se guarda grácilísima memoria.

MARIANO ROS COLAS, Pbro.
Maestro de Ceremonias.

ESPAÑA AL DIA

EN LOS MINISTERIOS

ABASTECIMIENTOS
Como consecuencia de las disposiciones dictadas por el comisario de Abastecimientos, desde hoy se recibirán diariamente en Madrid 25 vagones de trigo, procedente del vapor «Balmes», que está descargando en Barcelona 1.200 toneladas, y cuyo cargamento ha sido adjudicado a Madrid.

El comisario de Abastecimientos ha dispuesto que al comenzar a recibirse en Madrid dicho cargamento se distribuya para su moliadura, no solo entre las fábricas de Madrid, sino también en las de la provincia, que por su potencialidad y situación puedan abastecer a esta capital.

MANIOBRAS MILITARES
A las nueve de la mañana ha marchado don Alfonso al pueblo de Navalcarnero, inmediato a Madrid, con objeto de presenciar los ejercicios de tiro y maniobras de la brigada de caballería.

Le acompañaban el general señor Miláns del Bosch y ayudante señor Caro.

DICE «EL SOL»
El periódico «El Sol» recoge el rumor de que en breve el señor Maestro Laborde-Bois, gobernador civil de Barcelona, será nombrado director general de Seguridad.

LA FIESTA DE LA FLOR
Madrid.—La recaudación obtenida en la fiesta de la Flor, aparte de los donativos particulares, se eleva a 133.000 pesetas.

HUELGA GENERAL
Madrid.—Los carrerets del Sindicato de alimentación han celebrado un mitin, acordando declarar la huelga general del ramo de transportes.

El alcalde ha solicitado el concurso del ministro del Trabajo para solucionar esta huelga.

GOBERNACION
El señor Bergamín recibió esta mañana la visita de varios gobernadores.

También confirió por telégrafo y teléfono con otros, sobre huelgas y subsistencias.

Visitaron igualmente al ministro varios diputados y senadores, para hablarle de pleitos electorales.

El subsecretario nos dijo que no tenía más noticia de importancia que un telegrama del gobernador de Zaragoza, confirmando que el sindicalista herido por la explosión de una bomba se ha confesado autor de la colocación del explosivo.

ABASTECIMIENTOS

Como consecuencia de las disposiciones dictadas por el comisario de Abastecimientos, desde hoy se recibirán diariamente en Madrid 25 vagones de trigo, procedente del vapor «Balmes», que está descargando en Barcelona 1.200 toneladas, y cuyo cargamento ha sido adjudicado a Madrid.

El comisario de Abastecimientos ha dispuesto que al comenzar a recibirse en Madrid dicho cargamento se distribuya para su moliadura, no solo entre las fábricas de Madrid, sino también en las de la provincia, que por su potencialidad y situación puedan abastecer a esta capital.

MANIOBRAS MILITARES
A las nueve de la mañana ha marchado don Alfonso al pueblo de Navalcarnero, inmediato a Madrid, con objeto de presenciar los ejercicios de tiro y maniobras de la brigada de caballería.

Le acompañaban el general señor Miláns del Bosch y ayudante señor Caro.

DICE «EL SOL»
El periódico «El Sol» recoge el rumor de que en breve el señor Maestro Laborde-Bois, gobernador civil de Barcelona, será nombrado director general de Seguridad.

LA FIESTA DE LA FLOR
Madrid.—La recaudación obtenida en la fiesta de la Flor, aparte de los donativos particulares, se eleva a 133.000 pesetas.

HUELGA GENERAL
Madrid.—Los carrerets del Sindicato de alimentación han celebrado un mitin, acordando declarar la huelga general del ramo de transportes.

El alcalde ha solicitado el concurso del ministro del Trabajo para solucionar esta huelga.

GOBERNACION
El señor Bergamín recibió esta mañana la visita de varios gobernadores.

También confirió por telégrafo y teléfono con otros, sobre huelgas y subsistencias.

Visitaron igualmente al ministro varios diputados y senadores, para hablarle de pleitos electorales.

El subsecretario nos dijo que no tenía más noticia de importancia que un telegrama del gobernador de Zaragoza, confirmando que el sindicalista herido por la explosión de una bomba se ha confesado autor de la colocación del explosivo.

Continúa la grandiosa liquidación

en lanas, sedas y algodones, y más de un millón de retales, en todas clases, en la **GRAN CASA DE SALDOS** de CANUT y SORIANO, S. en Cta. PI Y MARGALL, 40 (frente al TEATRO RUZAFÁ)

Aprovechen tan grande ocasión, pues tardará en repetirse

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Octava del Santísimo Corpus Christi. Santos Margarita, reina; Mauricio, príncipe y Rosalinda, mártires; Arterio y Cenobio, Obispos.

El oficio y la Misa son de la octava del Santísimo Corpus. Con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de Santa Margarita.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la parroquia de San Nicolás, por el Apostolado de la Oración.

En la tarde, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó. Fiestas. Mañana, en la Metropolitana, se hará el oficio de la Misa solemne...

En San Martín, a las diez y media, Misa de Comunión con plática por el doctor don Félix Tomás Vivó.

En San Andrés, a las siete, Misa de Comunión con plática por el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la tarde, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó. Fiestas. Mañana, en la Metropolitana, se hará el oficio de la Misa solemne...

Federación Agraria de Levante

Categoría T. K. (Terral tormentosa). La depresión que ayer tenía su centro a nuestro inmediato lado Norte ha remontado a Francia y Mediterráneo septentrional...

Ayuntamiento

Las colonias escolares. De conformidad con el proyecto por el presidente de la comisión de Instrucción pública, el alcalde accidental ha ofrecido al gobernador civil...

El coronel del regimiento de Mallorca ha dirigido una expresiva comunicación al señor Fagoaga...

REGION

En el Asilo de las Hermanitas.—Han llamado la atención y fomentado la piedad del pueblo requenense los cultos celebrados durante el mes de Mayo en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Pobres...

REQUENA

En el Asilo de las Hermanitas.—Han llamado la atención y fomentado la piedad del pueblo requenense los cultos celebrados durante el mes de Mayo en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Pobres...

Merece especial mención la fiesta del último día, en la que pronunció elocuente sermón el dignísimo Provincial de las Escuelas Pías, Padre Manuel Ferrandis...

ALFARASI

La Congregación de Hijas de María de este católico pueblo, dando prueba del acendrado amor que profesa a su excelentísima Patrona, celebrará en su honor su fiesta anual el domingo día 13.

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia, BALNEARIO TERMAS PALLARES, Cura de reposo

VENTILADORES ELECTRICOS A. E. G. TIPO SOBREMESA

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel DESAPARECE USANDO Crema antisarnosa

Linea Pinillos Servicio a las Antillas

Azufre sublimado flor del país, garantizado 99% de pureza.

LA REGIONAL MERCANTIL, SANCHIS Y CORTÉS, S. A. Cirilo Amorós, 42, bajo, Valencia

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Compañía

Limpieza de colchones Lanería LA MODERNA 50, MERCADO, 50

Regües, S. en C. Nueva Empresa de Pompas Fúnebres

Gran cochera en propiedad Unica que ha sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 9 de Febrero de 1920

Compañía Trasmediterránea Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España

Romeu y Escolano de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval.

COSULICH Società Triestina di Navigazione El vapor VICENTE FERRER

FEDERICA El vapor saldrá sobre el 12 del corriente para Argel, Trieste y Venecia.

AVISO Regalo 1.000 pesetas al que limpie los sombreros de paja con tanta perfección.

Chalet por 17.500 ptas. de construcción moderna, de 9.000 palmas, entre huerto y casa, en Benicarló.

En esta día será la consagración e imposición de la medalla a las muchas aspirantes, entre ellas a la niña Argentina Amalia Vidal y Vidal.

BENIMAMET

Solemnidades han resultado las fiestas celebradas durante estos últimos días en este poblado en honor de nuestros Santos Patronos San Vicente Mártir y San Francisco de Paula, y Santísimo Corpus Christi.

El día 3 tuvo lugar, a las once, la solemne bendición y entrada de la nueva imagen de nuestro primer Patrono, San Vicente Mártir, desde una casa de la calle del Campamento a la iglesia parroquial...

PUEBLA LARGA

El día 6 se celebró la fiesta de San Vicente Mártir, interpretándose por nutrida orquesta la misa en si bemol, del maestro Giner, y pronunciando elocuente panegírico el señor don Enrique Sanchis.

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable

Una magnífica finca de recreo cerca de Valencia, en la mejor y más sana situación

Muy bonitos chalets tengo a la venta y hotelitos en el Cabanal, Godella, Benimámet, Burjassot, Benicarló, Torrente y en todas las avenidas.

HABITACIONES y pensión completa desde tres pesetas. Cubiertos de tres platos, 1'40 pesetas.

C.I.T.I. Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general.

Subasta En esta capital Un edificio sito en esta capital, calle del Salvador, señalado con el número veinticinco.

Subasta El solar sito en Moncada, don Julián Anzú, y en el interior del corredor don Carmelo Muñoz.

Subasta El solar sito en Moncada, calle de Cervantes, núm. 6. Llanillo por derecho, lo que se describe en la continuación de esta finca.

El día 6 se celebró la fiesta del Santísimo Corpus. En la Misa solemne, que fué con orquesta, predicó por vez primera en esta parroquia el joven Coadjutor de Requena (Albacete) don Julio Capilla Isach, hijo de este pueblo.

La procesión de la tarde resultó lucidísima. Figuraban en ella todas las Asociaciones, imágenes e estandartes de la parroquia, con dos bandas de música, y Su Divina Majestad en hermosísima Custodia, bajo palio, haciendo estación en los siete altares levantados al efecto.

Además de los grandes y solemnes actos religiosos, en que se cantarán a gran orquesta notables partituras, y predicarán los muy ilustres señores Canónigos don Enrique Espi y don Elias Olmos, y el doctor don Enrique Ibáñez Rizo, Beneficido de la Metropolitana de Valencia, completarán y amenizarán estas fiestas las reputadas bandas de música de Manuel Villanueva de Castellón y Carcagente.

Linea de vapores

Amsterdam y Rotterdam ARRIANE cargará el 12 del corriente.

Linea de vapores Ibarra y Compañía Servicio corriente

Linea de vapores "ORBIS" S. A. (Antes Bar-Loock) CIAR 8

REINGTON UNDERWOOD MONARCA SOTTO etc

ALQUILER DESDE 10 Ptas. MES PEDIR CATALOGO CURACION RADICAL

Compra y venta de fincas Casas y chalets de varios precios

Se desea corredor para almarinos y colonias

Se vende una casa, planta baja, ensanche de Benimamet

Se venden unos muebles antiguos, Rarón: Piano, 2ª portera, de 11 a 1 y de 3 a 3. No se admiten intermedios.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, 150 al mes, 450 trim.
Fuera, 450 trimestre.
Extranjero, 900

AL CERRAR

Barcelona, 9.	
Bolsa	Bolsin
4% interior...	83'00
4% exterior...	83'00
Colombian...	—
Ac. Ferroc. Norte...	56'40
— Alicante...	61'30
— Andalu. 46'60	—
— Orense...	18'40
Oblig. Adheridas...	59'00
Francos...	46'90
Libras...	23'91
Marcos...	—

(Conferencia telefónica de las 2 mañ.) UNA NOTA DEL PRESIDENTE DE LA MANCOMUNIDAD

El presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, ha redactado esta tarde a los periodistas la siguiente nota: «No se puede dar una opinión definitiva, sin tener a la vista el texto del informe del Consejo de Estado, sobre todo por los que teniendo gran responsabilidad en nuestras palabras, hemos de estar tranquilos y firmes ante los nuevos ataques a Cataluña.»

De lo publicado por la Prensa se desprende que a cuestión discutida en el Consejo de Estado no es un problema de administración ni de acumulación de poderes, ni del problema de consentir a exigida autonomía que concedió el decreto creando las Mancomunidades o de retroceder en el camino emprendido.

No se trata de un problema que automáticamente resuelva el expediente administrativo, sino de exhibir a escasa libertad dentro de la ley general que pueden recabar los catalanes.

La responsabilidad, que el Gobierno anterior bien inhábilmente quería compartir con el Consejo de Estado, donde predominan los elementos de las fracciones diversas del partido liberal, de acuerdo con el Consejo, la ha devuelto íntegra al Gobierno.

He de decir que me complace que sea desde plano más elevado de la política, y no en el laberinto acucioso de la lucha que se vive. En ella el Gobierno está obligado a decir claramente su criterio sobre los problemas actuales, y en este tema mismo aprenderemos cuál ha de ser la conducta de los catalanes en lo sucesivo.»

OTRA AGRESION

Según informes de la Jefatura Superior de Policía, al dirigirse esta mañana al trabajo el obrero de la fábrica de curtidos Casas y Ferrer, sita en la calle de Lope de Vega, Cipriano Casas y Sabater, de 39 años, fué agredido por dos sujetos, quienes después de haberle golpeado con una porra, uno de los agresores hizo contra él dos disparos de revólver, sin lograr herirle.

Los agresores se dieron a la fuga, y Casas, una vez asistido de primera intención en el dispensario municipal de la barriada de San Martín, marchó a su domicilio.

Las heridas que sufre fueron calificadas de pronóstico leve.

Parece que, según manifestaciones del Cipriano Casas, el hecho ocurrió de la manera siguiente:

Sobre las seis y media de la mañana, Casas y su compañero de trabajo Pascual García se dirigían a la fábrica, y al llegar a las inmediaciones de ésta, vieron a dos individuos parados, uno frente a un árbol y otro apoyado en la pared. El primero le llamó la atención, diciéndole: «Oiga», y el contestante Casas: «¿Qué hay?», le dió con una porra de madera varios golpes en la cabeza, que le dejaron atontado, oyendo luego dos disparos de arma de fuego, hechos, según le dijo el García, por el individuo que estaba apoyado en la pared. Inmediatamente los agresores se dieron a la fuga.

Cipriano Casas se dirigió al dispensario del C. O. T., donde le curaron las lesiones.

Dicho obrero no conoció a los agresores, si bien supone que son del Sindicato, pues hace cinco días, un tal Crat, obrero despedido de la mencionada fábrica, le preguntó cuantos sellos del Sindicato necesitaba, y como Casas contestara que ninguno, alegando que no había de escribir carta alguna. Crat le dijo: «Bueno; si no los tomas ahora, ya te los harán tomar».

FALLECIMIENTO DEL SR. BELFORT

Ha fallecido el caracterizado tradicionalista don Juan Belfort y Siera, abogado notable y veterano de la última guerra.

Había militado en el campo carlista como capitán de Administración militar.

Terminada la guerra, fijó su residencia en Manresa, su ciudad natal, donde ejerció con mucho éxito, durante muchos años, la abogacía.

Fuó jefe carlista de aquel distrito y diputado provincial por el mismo durante veinte años.

El señor Belfort hacía algunos meses que se hallaba separado de la política actual.

Era íntimo amigo del Marqués de Cerreto.

Se ha efectuado hoy el entierro, que ha constituido una imponente manifestación de duelo.

A LA ARGENTINA

En el Infanta Isabel de Borbón ha embarcado hoy para Buenos Aires el joven director de «La Trinchera» y vicepresidente de la Juventud Tradicionalista, don Miguel Agell, que se traslada a la capital de la Argentina para asuntos comerciales.

Al mismo acudieron a despedirle el diputado a Cortes don Bartolomé Trias, la Junta directiva de la Juventud, la redacción en pleno de «La Trinchera» y muchos amigos políticos y particulares, que tributaron al señor Agell una afectuosa despedida.

EL PRELADO DE VALENCIA

Mañana es esperado, procedente de Palma de Mallorca, el Obispo de esta diócesis preconizado Arzobispo de Valencia, doctor Reig.

HACIA UNA HUELGA

Desde hace varios días circula el rumor de que los obreros de las Compañías de electricidad tienen acordada la huelga para una fecha determinada.

Se añade, y sigo ateniéndome a lo que se dice, que los obreros electricistas irían al paro en circunstancias parecidas a las que el rumor público atribuyó a los ferroviarios en el reciente conflicto por el aumento de las tarifas ferroviarias.

El gobernador, para tratar de la solución de este conflicto, convocó para esta tarde, a las seis, a la Junta provincial de Subsistencias.

En efecto, a dicha hora se reunió la Junta, habiendo acordado que se gire una visita de inspección a las Compañías, y una visita de inspección a las Compañías, y que en vista de que en éstas hay datos que pueden asumir la responsabilidad del movimiento de paro y otros propios para técnicos, se acordó que los inspectores técnicos, procedan a efectuar la investigación acordada.

El alcalde no asistió a la reunión.

Esta visita de inspección a las Compañías se ha acordado en vista de que éstas han alegado que por su estado precario no tienen más remedio que elevar el precio del fluido, pues de lo contrario se verían obligados a dejar de suministrarlo al público.

TORRENTAS Y DESGRACIA

Orense.—Sobre el partido de Viana desahogó una horrible tormenta, que arrasó las cosechas de 15 pueblos.

En el pueblo de Meseguer, de la provincia de Avila, se desencadenó una furiosa tormenta de granizo y numerosas chispas eléctricas.

Una de ellas carbonizó al alcalde del pueblo, en su propio domicilio.

LA LIGA DE LA ALPARGATA

Almería.—La Liga de la Alpargata ha acordado crear una Cooperativa y pedir a las autoridades la medida exacta del aceite, peso del pan y la buena calidad de la harina. También se acordó pedir que se persiga la mixtificación del azúcar.

Se acordó también celebrar la fiesta de la Alpargata.

Asimismo se acordó pedir a los tabajeros la baja del precio de la carne, mediante un consumo fijo para regular el precio.

PREVISIONES DE MEJORA DE SUELDO

Toledo.—Los tipógrafos han presentado unas bases a los patronos, solicitando el 100 por 100 de aumento para los tipógrafos que cobran jornal menor de 5 pesetas, y el 75 por 100 para los sueldos mayores.

Si en el plazo de diez días no se les ha concedido lo que piden, se declararán en huelga.

PRECAUCIONES SANITARIAS

San Sebastián.—Ha llegado a Pasajes el vapor «Esperanza», con cargamento de trigo.

En vista de que la peste bubónica se extiende por Méjico, y que en los buques trigueros vienen numerosas ratas, se han adoptado algunas precauciones sanitarias.

Este buque, en Montevideo, fué desratizado e inspeccionado en todos los puertos que ancló.

Vista su patente limpia, se ha pedido al señor Bergamín que autorice la entrada del citado vapor en aquel puerto.

Consejo de ministros

A LA ENTADA

A las cinco y media se han reunido los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el señor Dato, que no fué visto por los periodistas.

Poco después llegó el segundo jefe del Estado Mayor del Ejército, señor Fernández Llanos, quien conferenció con el presidente largo rato.

El ministro de la Gobernación llevaba expedientes sobre concesión de cruces, y otros sobre arrendamientos de locales para la guardia civil.

Añadió que en provincias reina tranquilidad completa.

Los periodistas preguntaron si había recibido ya el informe del Consejo de Estado.

—No contestó—como son cuatro las copias que tienen que hacer, supongo que tardarán un par de días.

—¿Y de Barcelona?

—En contra de lo que se ha dicho—contestó—desde ayer han comenzado a ser libertados los presos gubernativos.

—Se dice que el gobernador de Barcelona será nombrado director general de Seguridad.

—Para eso, lo primero que se necesita es que haya vacante, y por ahora no la hay.

El ministro de la Guerra, al entrar, ha hecho importantes declaraciones.

Ha dicho que daría cuenta al Consejo de varios proyectos que pueden condensarse en la forma siguiente:

Personal: Será regulado el ascenso por la antigüedad; en los concursos examinará el ministro detenidamente los méritos alegados por los concursantes.

El ascenso de coronel a general será regulado por la antigüedad, sin defecto en equilibrio con los méritos del interesado.

Las reformas que proyecta—ha añadido—unas serán llevadas a la práctica por decreto, y otras serán presentadas a las Cortes.

Riqueza: Tengo ultimados tres proyectos: uno hace referencia a la movilización, otro a industrias militares y otro a comunicaciones ferroviarias.

El pensamiento, en lo de las industrias militares, estriba en favorecer la industria nacional, aplicándola a la guerra, recogiendo datos para formar un padrón adecuado, con lo cual quedará asegurada la independencia de la industria nacional en tiempos de guerra.

Se creará una Junta suprema, a cuyo frente figurará una persona civil.

En el proyecto de comunicaciones se crea una inspección, a cuyo frente estará un teniente general o un general de división, siendo el secretario un general de brigada.

Su misión será la de estudiar el tráfico y demás antecedentes necesarios para el caso de una movilización.

Se creará un organismo encargado de estudiar la red de ferrocarriles, para garantizar la independencia nacional, reduciendo el tiempo de permanencia en filas.

Los partidarios de que ésta sea de un año o más y medio se fundan en razones políticas más que técnicas.

Las cuotas se regularán con arreglo a la fortuna de los padres, oscilando entre 500 y 5.000 pesetas.

Los oficiales comenzarán haciendo la vida de soldado durante un año, y luego, durante tres, recibirán la instrucción técnica en las Academias.

Habrán maniobras para el entrenamiento.

El ejército de África se basará en el voluntariado, en la forma que indicamos ayer.

Se mejorarán los cuarteles.

Los demás ministros llevaban al Consejo expedientes sin importancia.

El señor Ortúño dijo que hablaría en

SENTENCIA APROBADA

El capitán general ha aprobado la sentencia del Consejo de guerra, por la que se condena al propagandista libertario Tomás Herro a la pena de dos años de prisión correccional, por el delito de injurias al Ejército.

A MADRID

El domingo, y con objeto de asistir a la jura de la bandera del príncipe de Asturias, marchará a Madrid el capitán general señor Weyler.

Por la mañana irá a Manresa, con objeto de asistir a la fiesta conmemorativa de la batalla del Bruch.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 9.	
4 por 100 interior...	72'85
4 por 100 interior fin mes...	09'00
5 por 100 amortizable...	95'00
4 por 100 amortizable...	85'50
Banco de España...	534'00
Tabacaleras...	300'00
4 por 100 exterior...	84'00
Francos...	46'90
Libras...	23'94
Marcos...	15'30

DICE ROMANONES

El conde de Romanones ha dicho: «Ciego está quien no vea en el problema regional de Cataluña completa realidad y un pleito vivo con hondos raíces, cuya solución no debe aplazarse.»

No reniego de mis tradiciones; así del Poder cuando me ocupaba en la resolución del problema.

Mi sustituto no tuvo más remedio que preocuparse de esta cuestión.

La gran cuestión catalana había llegado a su plenitud.

Había que resolverla sin partidismos de ninguna clase.

No era lícita la inhibición.

Apruebo la conducta de mis amigos del Consejo de Estado; pero yo tengo una labor que realizar, de la cual no me era posible renegar.

El Gobierno pudo resolver este asunto sin necesidad de informe del Consejo de Estado.»

Intereses valencianos

La comisión del Ayuntamiento de Valencia ha visitado al señor Dato, para darle cuenta de las gestiones que llevan realizadas en Madrid.

El jefe del Gobierno les ha indicado que las promesas de los ministros son la mejor prueba de los buenos propósitos del Gabinete.

Han visitado también al señor Bergamín, para darle cuenta de la fórmula acordada por el señor Domínguez Pascual, referente al crédito de 700.000 pesetas.

Los comisionados regresarán esta tarde a Valencia.

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

Han sido nombrados: De Denia, don Cesáreo Saucedo; de Liria, don Eustaquio Díaz; de Castellón, don Juan José Ruiz; de Enguera, don Aureliano Delgado.

«ESCLAVITUD», PREMIADA

Se ha concedido el premio Piquer, correspondiente al año 1918, al drama de López Pinillos, «Esclavitud», por considerarlo la mejor producción dramática escrita durante el pasado año.

CAMBO EN BERLIN

Ha llegado a Berlín, acompañado de los representantes bancarios, el ex ministro señor Cambó.

CONCEJAL QUE AMENAZA

Sevilla.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, un concejal republicano pidió al gobernador, la reapertura

de la Casa del Pueblo de Peñafiel.

El gobernador contestó al concejal que no podía conceder la reapertura que solicitaba, por quedar pendientes varias huelgas.

Entonces el concejal anunció que el no se concedía la reapertura del centro obrero, ocurrirían desórdenes.

El gobernador tomó nota del nombre y domicilio del concejal, advirtiéndole que le haría responsable de cuanto ocurriese.

Anuncio de huelga general

San Sebastián.—Circula el rumor de que el próximo verano se declarará la huelga general, en caso de continuar al frente del Gobierno civil el señor Miralles.

Se cree que la protesta se extenderá también a Vizcaya.

TORRENTAS Y DESGRACIA

Orense.—Sobre el partido de Viana desahogó una horrible tormenta, que arrasó las cosechas de 15 pueblos.

En el pueblo de Meseguer, de la provincia de Avila, se desencadenó una furiosa tormenta de granizo y numerosas chispas eléctricas.

Una de ellas carbonizó al alcalde del pueblo, en su propio domicilio.

LA LIGA DE LA ALPARGATA

Almería.—La Liga de la Alpargata ha acordado crear una Cooperativa y pedir a las autoridades la medida exacta del aceite, peso del pan y la buena calidad de la harina. También se acordó pedir que se persiga la mixtificación del azúcar.

Se acordó también celebrar la fiesta de la Alpargata.

Asimismo se acordó pedir a los tabajeros la baja del precio de la carne, mediante un consumo fijo para regular el precio.

PREVISIONES DE MEJORA DE SUELDO

Toledo.—Los tipógrafos han presentado unas bases a los patronos, solicitando el 100 por 100 de aumento para los tipógrafos que cobran jornal menor de 5 pesetas, y el 75 por 100 para los sueldos mayores.

Si en el plazo de diez días no se les ha concedido lo que piden, se declararán en huelga.

PRECAUCIONES SANITARIAS

San Sebastián.—Ha llegado a Pasajes el vapor «Esperanza», con cargamento de trigo.

En vista de que la peste bubónica se extiende por Méjico, y que en los buques trigueros vienen numerosas ratas, se han adoptado algunas precauciones sanitarias.

Este buque, en Montevideo, fué desratizado e inspeccionado en todos los puertos que ancló.

Vista su patente limpia, se ha pedido al señor Bergamín que autorice la entrada del citado vapor en aquel puerto.

Consejo de ministros

A LA ENTADA

A las cinco y media se han reunido los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el señor Dato, que no fué visto por los periodistas.

Poco después llegó el segundo jefe del Estado Mayor del Ejército, señor Fernández Llanos, quien conferenció con el presidente largo rato.

El ministro de la Gobernación llevaba expedientes sobre concesión de cruces, y otros sobre arrendamientos de locales para la guardia civil.

Añadió que en provincias reina tranquilidad completa.

Los periodistas preguntaron si había recibido ya el informe del Consejo de Estado.

—No contestó—como son cuatro las copias que tienen que hacer, supongo que tardarán un par de días.

—¿Y de Barcelona?

—En contra de lo que se ha dicho—contestó—desde ayer han comenzado a ser libertados los presos gubernativos.

—Se dice que el gobernador de Barcelona será nombrado director general de Seguridad.

—Para eso, lo primero que se necesita es que haya vacante, y por ahora no la hay.

El ministro de la Guerra, al entrar, ha hecho importantes declaraciones.

Ha dicho que daría cuenta al Consejo de varios proyectos que pueden condensarse en la forma siguiente:

Personal: Será regulado el ascenso por la antigüedad; en los concursos examinará el ministro detenidamente los méritos alegados por los concursantes.

El ascenso de coronel a general será regulado por la antigüedad, sin defecto en equilibrio con los méritos del interesado.

Las reformas que proyecta—ha añadido—unas serán llevadas a la práctica por decreto, y otras serán presentadas a las Cortes.

Riqueza: Tengo ultimados tres proyectos: uno hace referencia a la movilización, otro a industrias militares y otro a comunicaciones ferroviarias.

El pensamiento, en lo de las industrias militares, estriba en favorecer la industria nacional, aplicándola a la guerra, recogiendo datos para formar un padrón adecuado, con lo cual quedará asegurada la independencia de la industria nacional en tiempos de guerra.

Se creará una Junta suprema, a cuyo frente figurará una persona civil.

En el proyecto de comunicaciones se crea una inspección, a cuyo frente estará un teniente general o un general de división, siendo el secretario un general de brigada.

Su misión será la de estudiar el tráfico y demás antecedentes necesarios para el caso de una movilización.

Se creará un organismo encargado de estudiar la red de ferrocarriles, para garantizar la independencia nacional, reduciendo el tiempo de permanencia en filas.

Los partidarios de que ésta sea de un año o más y medio se fundan en razones políticas más que técnicas.

Las cuotas se regularán con arreglo a la fortuna de los padres, oscilando entre 500 y 5.000 pesetas.

Los oficiales comenzarán haciendo la vida de soldado durante un año, y luego, durante tres, recibirán la instrucción técnica en las Academias.

Habrán maniobras para el entrenamiento.

El ejército de África se basará en el voluntariado, en la forma que indicamos ayer.

Se mejorarán los cuarteles.

Los demás ministros llevaban al Consejo expedientes sin importancia.

El señor Ortúño dijo que hablaría en

SENTENCIA APROBADA

El capitán general ha aprobado la sentencia del Consejo de guerra, por la que se condena al propagandista libertario Tomás Herro a la pena de dos años de prisión correccional, por el delito de injurias al Ejército.

A MADRID

El domingo, y con objeto de asistir a la jura de la bandera del príncipe de Asturias, marchará a Madrid el capitán general señor Weyler.

Por la mañana irá a Manresa, con objeto de asistir a la fiesta conmemorativa de la batalla del Bruch.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 9.	
4 por 100 interior...	72'85
4 por 100 interior fin mes...	09'00
5 por 100 amortizable...	95'00
4 por 100 amortizable...	85'50
Banco de España...	534'00
Tabacaleras...	300'00
4 por 100 exterior...	84'00
Francos...	46'90
Libras...	23'94
Marcos...	15'30

DICE ROMANONES

El conde de Romanones ha dicho: «Ciego está quien no vea en el problema regional de Cataluña completa realidad y un pleito vivo con hondos raíces, cuya solución no debe aplazarse.»

No reniego de mis tradiciones; así del Poder cuando me ocupaba en la resolución del problema.

Mi sustituto no tuvo más remedio que preocuparse de esta cuestión.

La gran cuestión catalana había llegado a su plenitud.

Había que resolverla sin partidismos de ninguna clase.

No era lícita la inhibición.

Apruebo la conducta de mis amigos del Consejo de Estado; pero yo tengo una labor que realizar, de la cual no me era posible renegar.

El Gobierno pudo resolver este asunto sin necesidad de informe del Consejo de Estado.»

Intereses valencianos

La comisión del Ayuntamiento de Valencia ha visitado al señor Dato, para darle cuenta de las gestiones que llevan realizadas en Madrid.

El jefe del Gobierno les ha indicado que las promesas de los ministros son la mejor prueba de los buenos propósitos del Gabinete.

Han visitado también al señor Bergamín, para darle cuenta de la fórmula acordada por el señor Domínguez Pascual, referente al crédito de 700.000 pesetas.

Los comisionados regresarán esta tarde a Valencia.

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD

Han sido nombrados: De Denia, don Cesáreo Saucedo; de Liria, don Eustaquio Díaz; de Castellón, don Juan José Ruiz; de Enguera, don Aureliano Delgado.

«ESCLAVITUD», PREMIADA

Se ha concedido el premio Piquer, correspondiente al año 1918, al drama de López Pinillos, «Esclavitud», por considerarlo la mejor producción dramática escrita durante el pasado año.

CAMBO EN BERLIN

Ha llegado a Berlín, acompañado de los representantes bancarios, el ex ministro señor Cambó.

CONCEJAL QUE AMENAZA

Sevilla.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, un concejal republicano pidió al gobernador, la reapertura

del Consejo de los salos de agua del Duero y del suministro de trigo y harina.

—¿Y de ferrocarriles?

—Eso se está incubando—contestó el ministro.

El marqués de Lema, que llegó a continuación, nada dijo.

El ministro de Instrucción llevaba expedientes de indultos.

El de Hacienda, expedientes sin importancia.

El del Trabajo, un proyecto para hacer que los Consejos provinciales activen la construcción de casas baratas.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las 8'30.

El ministro de la Gobernación ha facilitado las siguientes referencias oficiosas: «El ministro de Estado dio cuenta de la situación en que se hallaban los diversos asuntos de su departamento.

Propuso que, de acuerdo con el Ministerio de Hacienda, se estudiaran y propusieran los medios económicos para atender a los compromisos internacionales contraídos para el Congreso de Jóvenes Iberoamericanos y para las olimpiadas.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se dio cuenta, y fueron aprobados, dos expedientes de indulto de penas leves.

Por el Ministerio de la Gobernación se presentaron varios expedientes de concesiones de grandes cruces de Beneficencia; autorizando un Concurso para el arrendamiento de un cuartel de la Guardia civil en Palma de Mallorca, y adquisición, sin las formalidades de subasta, de papel para los impresos de Correos.

Por el ministro de la Guerra se propusieron, y fueron aprobados, los siguientes proyectos de reales decretos:

Sobre mejora de sueldos en los cuerpos político-militares.

Movilización de industrias para caso de guerra.

Creación de la Inspección General de Ferrocarriles y etapas.

Bases para reglamentar la explotación en los ferrocarriles, en el caso de una movilización militar.

Varios expedientes de libertad condicional, que alcanza a ocho reclusos del ramo de Guerra.

Otros expedientes sobre acuartelamiento.

Por el ministro de Hacienda se presentaron y fueron aprobados varios expedientes de concurso de arriendo para locales de oficinas de su departamento.

Distribución de fondos del mes.

Admitiendo hasta el día 8 de Septiembre del corriente año los azúcares extranjeros con sólo el pago del derecho reducido de 35 pesetas los 100 kilos.

Regularizando las relaciones entre el Ministerio de Hacienda y la Comisaría de Abastecimientos en lo referente a importación y exportación.

Regularizando la cotización en Bolsas nacionales de los valores extranjeros.»

HUELGA DE CAMPESINOS

Zaragoza.—Se han recibido noticias de haberse declarado en huelga los obreros del campo y de la montaña.

El autor de la bomba

Zaragoza.—El sujeto que al ir a coger una bomba le estalló en las manos, y que se llama Carlos Rodríguez, ha declarado extensamente ante el juez que instruye el sumario por explosión de la bomba en la calle de Pignatelli.

El sujeto en cuestión, estrechado hábilmente por el interrogatorio del juez, confesó que era portador del explosivo que le causó las heridas que sufre.

Parece ser que en el asunto aparecen complicados otros individuos, contra los cuales ha dictado el juez auto de procesamiento.

Se tiene la seguridad de que los autores de este atentado terrorista son responsables de otros de la misma índole.

LA TASA DEL AZUCAR

Zaragoza.—La Cámara de Comercio ha acordado no protestar contra la tasa del azúcar, aun en aquellos casos en que se ha pagado a mayor precio.

HUELGA SOLUCIONADAS

Sevilla.—En el Gobierno civil se han recibido noticias de los alcaldes de Peñafiel y Alcalá del Río, comunicando que han quedado solucionadas las huelgas agrarias pendientes.

En la capital continúa lo mismo la huelga de cocineros.

Fuerzas del cuerpo de Seguridad custodian algunos establecimientos donde el paro no ha sido secundado.

CONTRA LA CARESTIA DE LAS SUBSISTENCIAS

Badajoz.—Comunican de Santa Amalia que se ha celebrado una importante manifestación de protesta contra la subida del pan y la carestía de las subsistencias. Las autoridades lograron imponer orden.

COMISION DE LA UNION MONARQUICA

Madrid.—Procedente de Barcelona ha llegado el marqués de Orléoda, vicepresidente de la Unión Monárquica de Cataluña, con el secretario de dicha entidad, quienes en una reunión, a la que también han asistido el señor Sala y el conde de Caralt, han tratado de asuntos políticos relacionados con la cuestión de la Mancomunidad.

ENTIERRO

Lisboa.—Sin incidentes se ha efectuado el entierro del jefe del Gobierno.

Al fúnebre acto han asistido el Gobierno, el cuerpo diplomático, el elemento oficial y gran gentío.

TOROS EN SALAMANCA

Los novillos de López Chaves han sido regulares.

Méndez ha estado bien.

Caselles ha estado superior.

Granero ha estado coical y ha sido sacado en hombros.—S.

LOS BOLCHEVIKIS

Varsovia.—El comunicado oficial dice que la controversia se desarrolla muy favorablemente entre el Duma y la Alta Bezezina.

EL PRECIO DEL PAN

Roma.—El decreto aumentando el precio del pan ha producido una viva agitación en varios puntos del reino.

Al terminar un mitin de protesta, en Roma, los concurrentes se dirigieron a la plaza de Como, donde está la Gran Galería, y rompieron varios cristales.

Fueron disparados varios revólvers contra una ventana del Palacio Gran Italia.

En otros puntos hubo tumultos entre obreros y nacionalistas.

Han resultado varios heridos.

EL REPARTO DE LOS ALIADOS

Roma.—A consecuencia de las gestiones realizadas se sabe que el Gobierno italiano ha recibido la seguridad de que en la conferencia de Bythe no se ha tratado del reparto entre los aliados ni de la nacionalización alemana.

El reparto está arreglado con arreglo al Tratado de Paz.

LAS ELECCIONES ALEMANAS

Nauen.—Los resultados de las elecciones en Alemania, en cuanto se conocen en este momento, son los siguientes:

Socialistas mayoritarios, 97; independientes, 67; partido popular alemán, 55; centro, 54; partido popular nacional alemán, 41; demócratas, 42; partido popular bávaro, 13; comunistas, 4; Schleswig-Holstein, 1; campesinos demócratas, 3; Hannover, 3; Wurtemberg, 3; Baviera, 2; en total, 363, de los cuales 199 pertenecen a la coalición, 125 a las derechas y a las pequeñas fracciones, y 73 a las izquierdas y a la oposición.

EL GOBIERNO ALEMÁN DIMITE

Berlin.—El Gabinete alemán ha presentado oficialmente la dimisión.

El presidente Ebert ha confiado la misión de formar Gabinete a Muller.

Créese que éste declinará probablemente el mandato, dependiendo todo de las gestiones que realizará cerca de los independientes.

Si Muller fracasara, recibiría los poderes Trimborn, jefe del Centro, proponiéndose constituir un Gobierno dando entrada a los conservadores moderados.

Háblase también de una combinación, en la cual entrarán Strasseman, jefe del partido popular, y Scheidemann.

El coste de la vida

baja... en Francia

Paris.—Los periódicos dedican largos artículos al estudio de la situación económica y a la marcada tendencia a la baja que se observa en los mercados franceses, atribuyendo en general esta tendencia a una serie de afortunadas circunstancias políticas, favorecidas además por los anuncios de que la próxima cosecha ha de ser espléndida.

La baja de los cueros ha sido singularmente notable, a partir sobre todo del mes de Abril, pues han perdido por 100 kilogramos, de 130 a 700 francos, según clase.

En Marsella son varias las casas de diversos artículos que espontáneamente han bajado en un 25 por 100 los precios.

HUELGA

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que los pesqueros de Gijón se han amarrado porque los marineros se han declarado en huelga, a causa de negarse los patronos a concederles el descanso dominical que solicitaban.

NI UN SACO

Burgos.—Esta mañana ha llegado a Aranda de Duero el comisionado por el gobernador, para proceder a la incautación de harinas.

El vecindario le recibió hostilmente.

El delegado tuvo que refugiarse en el Ayuntamiento, que se reunió en sesión permanente, acordando que no se facilitara a dicho delegado ni un sólo saco de harina.

También el comercio se mostró contrario a facilitarla.

El delegado insistió en su propósito, pero se le hizo ver la actitud en que estaba colocado el vecindario. Por fin se suspendió la incautación y salió en el primer tren el delegado, sin conseguir sus propósitos.

AL MUSEO DE ARTILLERIA

Santander.—Se espera la llegada de don Luis Ruiz de Valdivia, agregado militar de la embajada de España en Berlín, para recibir los trofeos de guerra que trae el «Almirante Lobo», con destino al Museo de Artillería de Madrid.

DE UNA EXPOSICION